实现农业增效 农民增收 农村繁荣

大安市明确农业发展路径

农业增效、农民增收、农村繁荣三大任务,加 快现代农业产业体系、生产体系、经营体系 "三大体系"建设,持续完善基础设施,不断改 善农村环境,稳步提高农业发展质量和效益。

稳定粮食单产,巩固常规农业。发展适度 规模经营,引导农村土地经营权有序流转35 万亩。提高农机化综合作业水平,新发展农机 大户20户,保质、保量完成深松整地作业30

本报讯(林英春)今年,大安市紧紧围绕 万亩和保护性耕作7万亩。狠抓粮食单产和 收入。 粮种品质,正常年景粮食产量稳定在20亿 斤阶段性水平。

> 产业基地和示范园区为重点,大力发展特色作、土地人股等深度合作联结机制,壮大产 农畜产品, 粘玉米、西甜瓜、黄菇娘等特色 经济作物发展到45万亩。鼓励扶持牧业园 区、专业村屯、家庭牧场扩大养殖规模, 搞

提升经营水平, 打造品牌农业。扶持安 大牧业、先达食品、裕丰米业等龙头企业延 调整种养结构,壮大特色农业。以建设 伸生产链条,与农户、合作组织建立股份合 业基地规模。切实提升"三名"队伍质量。 各乡镇年内培育专业合作社2个、经纪人2 个、协会1个,至少申报1个无公害农产品 好畜禽防疫和品种繁育改良,切实增加牧业 或者获得省级以上农展会名牌1个。

改善农村环境,建设生态农业。高标准 造林3.52万亩,建设绿色通道28公里、0.15 万亩,每个乡镇建设普通绿色通道不低于1 公里。依托两个国家湿地公园湿地恢复保护 工程,加大生态补水、退耕还湿力度,守护好 来之不易的湿地。科学编制村屯规划,继续推 进2个省级"美丽乡村"创建试点,突出抓好 11个省级新农村建设重点村的产业发展和 基础完善以及乡镇政府所在地环境整治样板

夯实发展基础,筑牢设施农业。充分发挥 大安灌区、土地整理等重大项目效能,实施好 嫩江干流治理、"河湖连通"小西米泡群及洮 儿河险工险段治理等重点水利工程建设,完 成月亮泡蓄滞洪区建设,新打农田井500眼, 推广节水灌溉8万亩。完成龙海灌片投资4.5 亿元,实施好龙海干渠、支渠、桥涵闸以及渠 道衬砌工程。



依法大力推进土壤污染治理

据媒体报道,日前,《湖北省土壤污染防治条例》经湖北省 第十二届人民代表大会第四次会议表决通过,将于10月1日起正 式施行。这是我国首部针对土壤污染防治的地方性法规。

土地是民生之本、发展之基。近年来,土地"质"的问题逐 渐凸显,土壤污染问题成为当下社会的重大关切。2014年4月,国 家环境保护部和国土资源部发布的全国土壤污染状况调查公报结 果显示,全国土壤环境状况总体不容乐观,部分地区土壤污染较 重,耕地土壤环境质量堪忧,工矿业废弃地土壤环境问题突出。

民以食为天, 耕地是粮食生产的依托, 部分地区耕地被污染 意味着我们的生命健康安全及生态安全将受到威胁。尤其应当看 到的是:与水污染、空气污染相比,土壤污染更加难以治理。土 壤是人类赖以生产、生活和生存的物质基础, 土壤经不起污染, 对当代负责,对后代负责,亟需加强土壤环境保护和监管,建立 土壤污染责任终身追究机制,加强对涉重金属企业废水、废气、 废渣等处理情况的监督检查,强化严明的制度设计,保持土壤纯 净。湖北省《土壤污染防治条例》的出台,彰显出地方政府走可 持续发展之路的决心,折射出湖北治理土地污染的远见卓识。

笔者认为, 应采取以下措施大力推进土地污染治理。一要加 快健全制度、修订法律法规,实现土壤污染依法防治、依法监 督、依法管理。建立土壤污染防治的工作机制,推行行政首长负 责制,由政府总负责、环保部门统一监管、相关部门分工负责, 从完善土壤环保相关标准与检测体系、开展土壤环境质量现状普 查、建立土壤环境信息发布制度等多方面进行监管。二要建立生 态文明考核体系,把土壤污染防治与转变发展方式结合起来,与 发展现代农业结合起来, 加快健全生态文明建设评价指标体系. 推动将其纳入干部绩效考核,进一步发挥好考核"指挥棒"作 用。三要着力监管企业排污,加强对工矿企业、排污企业生产过 程的全面环境监管,落实企业保护土壤环境的主体责任。四要培 育农民科学种田观念,积极引导广大农民科学、合理施肥用药, 大力推进生态农业和农业循环经济发展, 鼓励农民承担起保护土 壤环境的社会责任。五要健全土壤环境保护体系, 建立土壤环境 质量调查、监测制度,构建土壤环境质量监测网,落实破坏生态 环境的责任和法律追究。政府、企业和农民各司其责、多方联 动、多管齐下, 切实抓好土壤污染的源头防治,减少土壤污染,守 护好土地这条人民赖以生存的"生命线"。

解决农户资金难题 助力农民备春耕

为保障洮北区农民春耕期间的资金 需求, 白城农商行推出多项惠民政 策,更好更快地解决农民的资金难

在白城农商行林海支行记者看 到,前来农商行办理贷款的农民络绎 不绝。为了保障林海镇村民备春耕期 2.35亿元。

本报讯(记者张赫)春耕在即, 间资金的充足, 白城农商行林海支行 在资金发放方面也做了充分的准备。

> 据了解,2016年洮北区备春耕 资金需求共计为12.3亿元,目前已 投放备春耕生产资金贷款50312万 元,比去年同期增长1555万元。预 计在4月末前还需投放春耕生产资金



鸡呼吸道病的危害

在养鸡生产中鸡的呼吸道病是比 较复杂的,疾病种类也很多,是不容 忽视的一类疾病。各种日龄的鸡均可 降,抵抗力降低,易发各种其他疾 感染,发病率高而且容易引起多种疾 病的继发感染,引起雏鸡生长发育迟 缓,成年鸡产蛋下降和各种日龄的鸡 只死亡。鸡群发生呼吸道疾病时除出 现明显症状和死亡外, 其生长迟滞, 生产性能下降, 给养鸡业带来极大的

生长缓慢及高死亡率 当鸡群发 生轻微呼吸道疾病时,即使不出现死 亡,但其对鸡群的影响已经存在。肉 鸡群表现生长迟缓,青年鸡群发育受 到严重影响,产蛋鸡群产蛋率出现下 降。当鸡群发生严重的呼吸道疾病 时,会出现死亡。死亡率与鸡群日 龄、体质、免疫状态、免疫抑制情况 以及感染的呼吸道病原体种类、数量 胁。 和毒力强弱等诸多因素有关, 也与非 病原体致病因子的协同作用分不开, 有时可造成较高的死亡率。如流行性 感冒鸡新城疫等烈性传染病的病原体 与其他因素共同作用,其最高死亡率

或其活疫苗毒株侵入鸡群, 由于某种 该病原体对鸡的生理机能造成影响, 康。

也可能产生很强的免疫抑制作用,造 成机体对各种疫苗的免疫应答能力下 病, 使鸡群处于亚健康状态。这种影 响对鸡的个体来说是终生的

降低经济效益 鸡发生呼吸道疾 病后,为了迅速控制疾病,防止疫情 扩散,必然采取防治措施,包括应用 药物治疗、疫苗紧急接种等,从而增 加了饲养管理的难度和费用,加大了 生产成本,降低经济效益。

产生多种负面影响 多数鸡呼吸 道病原体和免疫抑制病原体是畜禽共 患,它的存在和发生,给其他畜禽生 产带来严重的威胁。高致病性毒株不 仅引起鸡发病和死亡,还能感染鸭、 鹅、番鸭等禽发病, 甚至可能感染其 他动物,给当地畜牧业的发展带来威

危害人类健康 鸡群发生呼吸道 疾病后,应用药物进行治疗,以求控 制疫情,如用药不规范,可能造成药 物残留,对人体产生危害。病原体通 过粪便等途径排出体外,污染空气和 环境, 使空气和环境中病原体含量增 造成鸡群体质下降 鸡新城疫、 高,给畜禽生产和人类带来危害。某 流行性感冒等呼吸道病原体的弱毒株 些鸡呼吸道疾病的病原体可能通过禽 及其产品传染给人类,造成人的感 因素制约,不发生呼吸道疾病,但是 染、发病乃至死亡,严重威胁人类健 (木子)



大安市太山镇巨宝村大力发展黄菇娘种植、大棚数量达1000株、成为远近闻名的富裕村。图为 近日村民正在大棚内势作。

俗语说:"调茬如上粪",轮作是我国传统农业的精 髓, 具有很多长处。然而, 随着市场经济的发展, 种植 业结构和作物布局的调整,"一村一品"专业化生产水 平的提高, 重迎茬作物种类越来越多, 面积越种越 大, 其弊病也凸显出来, 造成作物生长发育不良, 品质 变劣,产量下降。例如豆类,连作两年以上,可减产 20%-30%, 甚至更多。究其原因: 一是由于同一种作 物的根系分布范围及深浅基本一致, 对某些营养元素偏 好一样,结果造成土壤中营养元素严重失衡,中、微量 元素不足,因而发生小叶、黄叶、卷叶、黑根、烂秧、 烂果等生理性病害, 如花生黄叶病, 就是缺铁、缺锌 造成的。二是土壤中有害菌群数量增加,容易造成相 关病害的发生、蔓延。尤以立枯病、枯萎病、根腐病等 土传病害发生严重。此外, 在花生主产区, 叶斑病也呈 上升的趋势。三是有些作物,尤其是豆科作物,根系分 泌出对自身有害的有机酸和有毒物质, 不易消除, 造成 根系发育不良,根瘤菌数量减少,线虫累积,火龙秧病

防治重茬病害,必须采取综合技术措施。 1、合理耕作。采取深翻整地或"三犁川"打垄的耕 作方法,疏松土壤,打破原来的垄沟、垄台,避免"原 种植园地

怎样预防作物重茬病害

●吴耀声

2、选用优质、高产、多抗、广适品种。

3、科学施肥。继续采用测土配方施肥,平衡营养。 要增施有机肥,实行农肥与化肥相结合;腐殖酸、黄腐 酸类肥料与化肥相结合。推广生物肥料,可用根瘤菌 肥、固氮菌肥、解磷解钾细菌、芽孢杆菌等微生物菌剂 拌种。与化肥配合施用微生物复合肥料,在土壤中有选 择性的施入一些有益微生物菌种, 提高根系吸收养分能 力,激发作物自身防御机制,抑制病原菌。针对我市土 壤普遍缺锌、钼,半数缺硼、锰,部分缺铁、铜的现 状,可根据作物的需要,采取微肥拌种和叶面喷施相结 合的方法,补充中、微量元素,预防缺素症。在施肥方 法上,采取底肥深施,底口追相结合,根际施肥与叶面 落叶,减少病害菌源。

4、预防为主,综合防治病虫害。要克服"不见不 防""不重不治"的错误倾向,在病虫害预防和作物保健 上下功夫。播种前要抓好种子药剂处理, 预防苗期病虫 害。在作物生育期间,要搞好病虫发生情况田间调查, 及时准确地进行防治。防治土传病害(根腐病、枯萎病 等),可杀菌剂与生根剂配合喷施,做到防病与促根相结 合;防治茎叶上的病害,可杀菌剂与叶面肥、植物生长 调节剂配合使用,使防病与保健相结合,提高药效。农 药要轮换使用, 交替使用, 采用具有防病与保健双重作 用的新农药,如百泰、凯润、爱苗等。

对于重茬病害严重的地块, 秋收后要彻底清除残枝

(作者单位:白城市老科协)

鸡马立克氏病的预防

发生肿瘤和侵害外周神经为特征的病 毒性疾病。这种病潜伏期长,许多鸡 等直接或间接接触而感染该病。

者卧地不起,一只腿伸向前方,另一 种疫苗都要按厂方要求接种足够量疫 只腿伸向后方。少部分鸡头下垂或头 苗(即蚀斑量),疫苗稀释后要在尽 颈歪斜,部分鸡背部、尾部羽毛脱 可能短的时间内用完。 落,毛囊部位皮肤隆起变粗糙。病鸡 一只眼或两只眼的虹膜变成灰色,看 2周左右才产生免疫力。此期应注意 不见东西,瞳孔边缘不整齐或瞳孔变 隔离病鸡防止交叉感染,经常用消毒 得很小。病鸡消瘦,部分见卵巢、 剂消毒和饮水。 肾、脾、心、肺,特别是肝上易发生

鸡马立克氏病是鸡常见的一种以 大小不等的肿瘤块,呈灰白色,质地 坚硬而致密。

预防措施 尽早接种疫苗是预防 幼龄时感染,到开产前才表现出明显 本病的关键,通常要求雏鸡出壳后 的临床症状,如软瘫、坐骨神经肿 24小时内一定要接种马立克氏病疫 大、内脏肿瘤、消瘦等。该病对雏鸡 苗。目前各地使用的疫苗主要有两 感染率最高,达95%以上。一些应种:一是火鸡疱疹病毒活疫苗,二 激因素、饲养管理不良、维生素A 是马立克氏病毒弱毒疫苗。前者易 缺乏、鸡球虫的存在等均可增加发 受母源抗体的干扰,故多用于商品 病。病鸡和带毒鸡是该病的传染源, 鸡免疫; 后者可用于种鸡和商品鸡 鸡群通过空气、病鸡分泌物、排泄物 免疫。近年有的种鸡使用了成本较 高的双价苗和细胞结合性液氮苗, 临床症状 病鸡发生跛行,严重 防治效果甚好。防疫中无论使用哪

需要注意的是接种后疫苗在体内

特此公告

疫苗注射注意方面

制定合理科学的免疫程序。要根据本地区或本场疫 病流行情况和规律、动物病史、年龄、母源抗体水平和 饲养管理条件,以及疫苗的种类、性质等因素,通过抗 体效价监测试验,制定适合本场的免疫程序,并视具体 情况进行适当调整。

厂家、批号、有效期、物理性状、贮存期等是否与说明 书相符。对过期、无批号、油乳剂破乳、失真空及颜色 异常、有沉淀、发霉、有异物、发臭或瓶塞松动、瓶身 置于室温(20℃-25℃左右)2小时左右。如果疫苗过 液。注射的剂量要准确,不漏注,不白注。 冷,则会造成较重的注射疫苗反应。使用时应充分摇 匀,使用过程中应保持匀质。疫苗启封后,应于12小时 内用完。

以接种疫苗。畜群健康状况不佳时免疫,不但不能产生 良好的免疫效果,而且可能会因接种应激而诱发疫病, 甚至发生疫病流行。免疫接种前可采取按存栏量 10%-20%的比例抽测体温,如体温升高、体质瘦弱等患 病畜禽和母畜(临产前10天-15天)均应暂缓免疫接 种, 待病畜康复、母畜产后再补种。

选择质量可靠的新型注射器。疫苗注射不同于给猪 打针治病。老式的金属筒注射器, 虽然价格相对低廉, 消毒也比较简单方便, 但是经过长期使用后往往存在刻 度不准、可视性差、密封不严等一系列问题,不建议使 用。新式的连续可调注射器多采用工程塑料制作,关键 部位采用金属部件,且制造精良,坚固耐用,刻度标 准,密封性好,适合长期使用。目前国内众多规模化猪 场均使用此类新型连续注射器。针头的选择则更为重苗。 要,应该选用质量坚固可靠、制作精良的金属针头。质 量一般的普通针头是不能用来注射疫苗的。国内有不少 免疫前和免疫后一定时间,按《国家标准》规定方法进 成功的必要条件。

重视疫苗注射防猪病

疫苗使用前要仔细检查。使用前应检查疫苗名称、 散养户长期使用在兽药店采购药品时赠送的免费塑料针 行抗体效价监测,根据免疫抗体效价结果确定免疫时机 外,注射使用的针头要充足、锐利、畅通,最好每头猪 动物免疫最有效的方法之一。不具备抗体效价监测条件 换一个针头。免疫前,应将注射器、针头洗净煮沸10分 的养殖者,可按动物防疫监督机构推荐的免疫程序实 破裂或不明来源的疫苗应坚决不用。灭活疫苗使用前应 钟-15分钟备用。注射器刻度要清晰,不滑杆,不漏 施,也可收到良好效果。

确定合适注射部位

观察动物的营养和健康状况。只有健康的动物才可 后、臀部、颈部作为注射部位,尤以耳后为佳。耳后注 性,影响免疫抗体的产生,易引起免疫失败。 射疫苗的正确部位是距猪脊背正中线五指处、耳根后三 指宽的位置,此部位脂肪层较薄,肌肉层较厚且深度较 案有利于对免疫工作经验及时总结归纳,也利于对免疫 浅,容易进针。

> 的情况下,应与地面平行,垂直于猪体正中矢状面,进 发放、领取疫苗登记的同时,还要详细做好动物免疫记 针角度不对时往往难以进入深部的肌肉层,容易将疫苗 注入脂肪层,不利于吸收。肌肉注射垂直注射部位皮 肤,注射剂量应严格按照规定的剂量注入,禁止打"飞 针",以免造成注射剂量不足和注射部位不准。在给猪进 生条件太差、有害气体浓度过高、饲养密度过大以及动 行免疫注射时,注射方法也是影响注射效果非常重要的 一个因素。对于个体比较小的猪,应由两人配合操作, 一人将猪抱起,另一人持注射器进行疫苗注射。如果猪 效力。因此,搞好养殖场的环境及动物饲养舍的卫生, 个体较大时,应由多人共同配合将其保定以后再注射疫

头注射疫苗,或者使用劣质金属针头,十分不可取。另 和是否需要再次进行免疫效果测定。此方法是目前指导

——避免滥用抗菌药物。接种活疫苗前后一周使用 抗菌药物会使疫苗受到破坏,造成免疫失败。有的养猪 户为了防治某种传染病, 时常大量应用抗菌类药物, 因 猪宜选择肌肉丰满、血管较少的,远离神经干的耳 抗菌药物在体内可严重抑制弱毒疫苗在体内的抗原活

一建立健全动物免疫档案。建立健全动物免疫档 失败的原因进行追溯和分析,是确保免疫工作达到预期 ——进针角度和注射方法要正确。在猪只正常站立 效果的一个必要措施。因此,在做好疫苗采购、保管、 录,如动物种类、数量、接种方法、疫苗种类、批号、 使用剂量以及接种后的反应等。

-良好的环境卫生条件。动物饲养舍内外环境卫 物日粮中蛋白质、维生素、微量元素等营养长期不足引 起的动物营养不良等因素都会不同程度地影响疫苗免疫 定期消毒,尽最大能力减少病源微生物和有机物的污 染,加强通风、换气,减少舍内有害气体,同时注意在 ——搞好免疫抗体效价的监测。有条件的单位应在 免疫前后要尽可能地减少各种应激因素,也是促使免疫 (据《中国畜牧兽医报》)

出卖土地

三合乡夏家村一社现 有土地11000平方米出售, 库房1400平方米,住宅 120平方米,水泥地面院落 5000平方米,一并出售,包 括招商引资。

联系人:丑世良 联系电话:13943699221

吉林省弘泰新能源有限公司因你长期不来公司上班, 已严重违反公司制度,公司已依法解除了劳动合同。由于 采取多种方式均无法向上述人员送达解除劳动合同证明

书,现依法公告送达。 唐健鑫,身份证号: 220722199304076417; 邢继冬,身份证号: 220724199109255439; 孙 贺,身份证号: 220882199411111611; 刘 博,身份证号: 220882199410220314; 杨 帅,身份证号: 220181199405090215; 董善举,身份证号: 220122199210244034。

> 吉林省弘泰新能源有限公司 2016年3月24日

因业务拓展需要,《白城日报》广告部现面向社会招聘广告业务人员。具体要求:

- 1、中专及以上学历,具有广告行业从业经验;
- 2、性格外向,具有较强的沟通表达能力;
- 3、良好的客户服务意识;
- 4、对广告业务工作有较高的热情;
- 5、具备较强的学习能力和优秀的沟通能力;
- 6、有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作态度。
- 工资待遇面议。

联系人:商丽丽 联系电话:15843687717